

Директор ИСМИ принял участие в 4-ом «Форуме по культуре и стратегиям Корейского полуострова и стран Севера»



7 октября в г. Сеуле состоялся четвертый «Форум по культуре и стратегиям Корейского полуострова и стран Севера», организованный корейским Центром международных региональных исследований Университета иностранных языков Ханкук (CIAS).

В мероприятии приняли участие главы дипломатических миссий стран Центральной Азии, Азербайджана, Грузии и Турции, аккредитованные в Республике Корея, а также представители международных организаций и СМИ. Впервые на Форуме были приглашены директора стратегических исследовательских институтов государств ЦА.

Директор Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Узбекистана (ИСМИ) Элдор Арипов выступил на сессии под названием: «Стратегический диалог между Республикой Корея и странами Центральной Азии».

В рамках своего выступления Элдор Арипов заявил, что наблюдаемая устойчивая динамика экономического развития в ЦА, вкупе с региональной консолидацией, открытием границ, растущим населением и близостью к центрам геополитической активности повышает геостратегическую значимость региона. Новая Центральная Азия становится «точкой притяжения» для мировых держав и ведущих государств, в том числе Южной Кореи.

«За последние 7 лет совокупный объем ВВП стран ЦА вырос на 6,3%, внутрорегиональная торговля возросла в 4,4 раза, объёмы взаимных инвестиций выросли почти в 2 раза», - констатировал эксперт.

В свою очередь, высоко оценивая взаимоотношения Кореи со странами Центральной Азии,

директор ИСМИ особо подчеркнул, что они зиждутся на мощном фундаменте, прошли испытание временем и носят всеобъемлющий характер.



По его словам, Сеул вносит огромный вклад в модернизацию экономики государств Центральной Азии. Благодаря корейским инвестициям динамичный импульс развития получили автомобилестроительная, химическая, металлургическая, нефтегазовая, информационно-коммуникационная и многие другие отрасли.

Элдор Арипов с удовлетворением отметил, что с момента установления дипотношений товарооборот между странами ЦА и Южной Кореей вырос в 600 раз: с 15 миллионов долл. в 1992 г. до более чем 10 миллиардов долл. в 2023 г., а совокупный объем накопленных корейских инвестиций в регионе превысил 18 миллиардов долл.

При этом, указал он, Сеул, одним из первых установил формат «ЦА+РК» в 2007 г., продолжает вносить значительный вклад в обеспечение устойчивого развития и реализацию важных социально-экономических проектов стран региона.

Также, по убеждению директора ИСМИ, новая инициатива сотрудничества «K-Silk ROAD», представленная в ходе недавнего визита южнокорейского лидера в ЦА, является яркой демонстрацией приверженности Сеула по наращиванию долгосрочного взаимодействия с регионом. «Решение Южной Кореи провести в 2025 г. в Сеуле первый саммит лидеров в формате «Центральная Азия-Республика Корея» придаст большой импульс дальнейшему углублению нашего сотрудничества», - подчеркнул эксперт.

В то же время, говоря о текущем уровне взаимодействия между ЦА и Республикой Корея, Э.Арипов заявил, что «достигнутый уровень сотрудничества впечатляет, но абсолютно не отражает тот огромный потенциал, который накоплен нашими странами».

В этой связи, в целях кратного усиления многостороннего взаимодействия, эксперт полагает целесообразным выработать конкретные предложения в следующих направлениях.

Во-первых, особую актуальность, на его взгляд, обретает развитие промышленной кооперации на основе трансфера южнокорейского опыта и технологий, а также использования огромного производственного и ресурсно-сырьевого потенциала стран ЦА.

Во-вторых, по словам Э.Арипова, другим важным направлением является выстраивание устойчивых и безопасных цепочек поставок. Учитывая амбициозные и долгосрочные цели Кореи достичь к 2030 г. глобального лидерства в развитии стратегических технологий, страны ЦА могут выступить в качестве надежных партнеров в создании маршрутов в сфере критически важных редкоземельных элементов.

В-третьих, полагает эксперт, это повышение экологической устойчивости и адаптация к изменениям климата. Важную роль в этих вопросах может сыграть привлечение богатого опыта и инвестиций Южной Кореи для развития ВИЭ, внедрения современных водосберегающих и экологически чистых технологий.

В-четвертых, убежден директор Института, несущей конструкцией сотрудничества должно стать развитие человеческого капитала. С его слов, образовательная сфера должна стать «якорным» направлением сотрудничества, что позволит наращивать взаимодействие в подготовке кадров на основе лучших передовых практик и стандартов Южной Кореи.

В-пятых, отметил он, приоритетом является расширение сотрудничества в сфере трудовой миграции. На фоне усиления демографического кризиса в Южной Корее, ЦА может выступить важным поставщиком трудовых ресурсов, учитывая ее увеличивающийся прирост населения и высокий уровень образования.

В-шестых, подытожил специалист, укрепление культурно-гуманитарных связей имеет важное значение в углублении взаимодействия. Бесценным активом в этом отношении выступает многочисленная корейская диаспора, являющаяся «связующим мостом» и надежным фундаментом особого характера отношений между Кореей и странами ЦА. В данном контексте, директор ИСМИ предложил запустить практику проведения ежегодного Форума «Сети корейской диаспоры в Центральной Азии» при активном содействии национальных корейских культурных центров в странах региона. По его словам, это будет способствовать как сохранению национальной идентичности корейцев, проживающих на территории нашего региона, так и дальнейшему укреплению уз дружбы, добрососедства, сплоченности и взаимопонимания между нашими народами.

«Я абсолютно уверен, что по всем этим направлениям мы сможем целенаправленно и успешно работать с нашими корейскими партнёрами», - заключил Элдор Арипов.

Напоминаем, что данный Форум запущен в 2021 г. в целях содействия сотрудничеству между Республикой Корея и странами, расположенными в северной части от Корейского полуострова (Центральная Азия, страны Кавказа, Восточная Европа). В 2021 - 2022 гг. форумы прошли в Сеуле, в 2023 г. - в Ташкенте при сотрудничестве с ИСМИ.